

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办:中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2023年4月28日

癸卯年三月初九

星期五

第18572期 今日16版

情系读者 服务读者 回馈读者

2023盐城民生实事面对面暨盐阜大众报读者(粉丝)节

主办单位:盐城市发展和改革委员会 盐阜大众报报业集团 盐南高新区管委会 承办单位:中华海棠园

时间:2023年4月29日至30日

地点:中华海棠园

2023盐城民生实事面对面

## 暨盐阜大众报读者(粉丝)节即将启幕

情系读者 服务读者 回馈读者

2023盐城民生实事面对面

□记者 蔡冰清

春光融融,墨香流转,盐阜大众报的读者(粉丝)们迎来了自己的节日。

“从大众中来,到大众中去”,是盐阜大众报创办80年来不变的遵循。情系读者、服务读者,回馈读者,4月29日至30日,盐阜大众报报业集团联合市发改委、盐南高新区管委会,将在中华海棠园隆重举办“2023盐城民生实事面对面暨盐阜大众报读者(粉丝)节”。

本届读者节旨在发挥党媒的桥梁与纽带作用,以媒体搭台、部门服务、企业参与、回馈读者的方式,精心为读者打造一次“1+15”全媒体服务体验,为市民送上一场重量级的“城市嘉年华”。

### 与时代共进步 与盐城同成长

从1943年到2023年,八十年峥嵘岁月,八十年风雨与共,一份报纸,承载着这座城市的点滴,也传递盐阜报人的坚持与梦想——与时代共进步,与盐城同成长。

与时代同频共振,主流之声愈加响亮。习近平总书记强调,宣传思想工作一定要把围绕中心、服务大局作为基本职责,胸怀大局、把握大势、着眼大事,找准工作切入点和着力点,做到因势而谋、应势而动、顺势而为。盐阜大众报坚持高站位举旗定向,坚决扛起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,从党中央和省市委决策部署中找准坐标、把准方向、瞄准靶心,做到对“国之大者”了然于胸、对责之重者善于肩,把宣传思想工作做得更有新意、更得人心、更加出彩。

与人民共情共鸣,嘹亮号角催人奋进。盐阜大众报遵循新媒体传播规律,将用户思维、互动思维贯穿产品生产、传播、消费与反馈全流程,不断创新话语体系,丰富产品形态,用心打造全媒体产品矩阵,技术赋能实现全媒体产品全案传播,打造更多体现主流价值、富有时代气息,群众喜爱、刷屏的融媒精品,以破圈出阵的硬核新闻产品为用户提供“精神大餐”,为推动高质量发展奏响主流媒体最强音。

与梦想并肩前行,舆论主场凝聚人心。盐阜大众报报业集团建设新型主流媒体区域平台——“众媒云”,转型成为新的平台、门户和生态圈,在主阵地发出时代最强音,5次获得中国新闻奖,2021年“众媒云”全媒体全案传播,被国家新闻出版署评为“中国报业深度融合发展创新案例”,经营收入逆势上扬,事业发展行稳致远,开启地市级党报媒体深融新征程。

新闻奖,2021年“众媒云”全媒体全案传播,被国家新闻出版署评为“中国报业深度融合发展创新案例”,经营收入逆势上扬,事业发展行稳致远,开启地市级党报媒体深融新征程。

(下转16版)

## 教授“追”鸟

□记者 蔡冰清

黑嘴鸥的繁殖期要到了,贾亦飞已经订好北京飞往盐城的机票,即将出发。作为北京林业大学生态与自然保护学院东亚—澳大利西亚候鸟迁徙研究中心的副教授,他现在每年待在盐城的时间最长。

“我们在东台条子泥设立野外台站,可以进行长期的观察和研究。”贾亦飞解释,“这里是东亚—澳大利西亚候鸟迁飞通道上最重要的‘中转站’之一,每年吸引数百种鸟类在此停歇、繁衍和越冬,而且观测到的珍稀濒危鸟类逐年上升。”目前,条子泥已观测到29种被列入世界自然保护联盟(IUCN)红色物种名录的受威胁鸟类。

“黑嘴鸥嘴黑色、脚红色,是全球性易危物种,种群数量稀少,也是国家一级保护野生动物,保护研究意义重大。”贾亦飞说,黑嘴鸥对繁殖环境要求十分苛刻。

它们喜欢用碱蓬枯枝筑巢,在条子泥这片湿地上,生长许多这类植物,

再加上条子泥是鸟类的天然“大食堂”,潮汐带来丰富的鱼蟹和底栖生物。于是,越来越多的黑嘴鸥迁飞到此,筑巢繁殖。

当地有关部门关注到这个现象后,立即启动保护措施,工作人员把黑嘴鸥最喜欢的滩地大致划出3000亩的面积,保留上面自然生长的植物,为黑嘴鸥营造良好生境,并开始观察、研究、保护黑嘴鸥的繁殖行为。

“去年在这块滩地上发现了2800个黑嘴鸥的巢。随着数量的增加,今年我们在周围又划出1500亩的湿地。”条子泥湿地服务中心主任姜文魁介绍。

“黑嘴鸥通常在开阔的滩地筑巢,这种地面巢多置于地面上,在碱蓬之间,这个习惯也引发‘神仙打架’事件。”

“神仙”就是湿地精灵麋鹿,它们喜欢在广袤的滩地上奔跑嬉戏,一不留神就踩碎黑嘴鸥刚产下的卵。工作人员又急又气又拿“神仙”没辙,

关于明确  
盐城市区十个防洪区  
防汛责任人的通知

>>>详见 4 版

盐城港保税物流中心  
进境监管场地  
通过国家级验收

>>>详见 8 版

周斌检查安全生产工作时强调

## 以更严要求更实作风筑牢防线守住底线

本报讯 (记者 王叶州)“五一”节前夕,4月27日,市委书记周斌检查督导安全生产工作,并开展“四不两直”活动。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持问题导向,突出严实要求,以“时时放心不下”的责任感落细落实各项措施,牢牢守住安全发展底线,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

随着“五一”假期临近,全市道路人流车流物流持续攀升。周斌来到市公安局交警支队治安卡口大队,详细了解实时交通路况、民警路面执勤、应急预案准备等情况,看望坚守一线的公安民

警。周斌指出,今年“五一”假期,广大群众出行意愿强烈,返盐来盐人员将大幅增加。要落实好各项既定措施,全力保障群众假日期间安全畅通出行,确保实现“三个不发生”目标。

宝龙广场商业综合体人潮涌动、节日氛围浓厚。周斌走进服饰、餐饮、“剧本杀”等经营场所,认真检查安全管理措施落实、消防器材配备、燃气安全等情况,并与企业负责人和商家深入交流,共同探讨更好激发消费活力、满足群众多元化消费需求的有效途径。在消防值班室,周斌仔细察看消防系统运行和值班管理情况。他叮嘱企业负责人要时刻敲响安全警钟,压紧压实主体责任,营造安全放心购物环境。要学习

借鉴外地经验,进一步优化消费环境,打造新型业态场景,不断满足群众美好生活需要。

检查中,周斌还以“四不两直”方式暗访检查安全生产工作。亭湖区鑫树再生资源中心存在安全隐患,有关部门要求其停工整顿。周斌现场提出整改意见,要求拿出坚定决心、鲜明态度、过硬措施,迅速整改、彻底整改。有群众举报盐南高新区金色水岸小区存在消防通道被堵、未设置电动自行车集中充电装置等安全隐患。周斌走进小区,现场察看存在的消防安全问题,要求认真分析解决安全隐患,积极回应群众呼声、紧紧依靠群众力量,做好日常安全防范,做到隐患早发现、问题早处置。

调研中,周斌指出,安全生产责任重大,安全生产须臾不可放松。各地各部门要认真贯彻省委决策部署,统筹发展和安全,树牢底线思维,层层压实安全生产责任和措施,有效防范化解重大安全风险。要深入开展安全生产问题大排查、大整治,举一反三、由点及面,确保老问题不反弹、新问题不发生。要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,跟进学起来、改起来、干起来,持续强化宗旨意识,严格执行工作作风建设,进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

市领导薛盛堂、谢继平等分别参加。



日前,盐城天合国能光伏科技有限公司设施经理李根(中)入榜“全国五一劳动奖章”。他自2013年入职以来,瞄准光伏产业变革转型方向和前沿技术,带领团队竭力把光伏核心技术做强做优,所在团队先后获得“全国工人先锋号”“全国模范职工小家”等称号。为了节能降耗,李根将三期过剩动力源引至一期车间,最大化提高能源利用效率,每年为公司节约百万元。在二期组件扩产300MW期间,他带领设施团队小组自主完成扩建项目施工,测算所需材料、电力综合线路走向等,为公司降低47%成本。

记者 周晨阳 摄

江苏省五一劳动奖章”获得者陈国勇,是中国邮政集团有限公司盐城市分公司一名快递员。他十年如一日坚守在揽投一线,投递准确率达100%,多次获得省、市技能大赛能手荣誉称号,所在团队还获得全国邮政技能大赛团体第二名的好成绩。他在平凡工作中创造不平凡的业绩,通过区域缩小化、人员搭配化、信息同步化、投递名片化等“四化工作法”,提高服务质量和服务效率,作为企业先进工作法在全区推广。

记者 施豪 摄



## 市政协召开九届十九次主席会议 陈红红主持并讲话

本报讯 (记者 周冬晴)4月27日,市政协召开九届十九次主席会议。市政协党组书记、主席陈红红主持并讲话。副市长唐敬到会通报情况、听取意见建议。市政协党组成员、副主席潘道津,副主席唐伯平、戴荣江、徐龙波、汤冬青,秘书长殷勇出席。市直相关部门主要负责同志参加协商议政。

会议围绕“擦亮‘世界自然遗产’、‘国际湿地城市’两张国际名片,做好生态旅游大文章”开展专题协商议政。市政协调研组介绍调研情况,大家讨论调研报告,提出意见建议。会议认为,近年来,市委、市政府深入践行习近平生

## 黄河故道片区乡村振兴现场推进会召开 羊维达出席并讲话

本报讯 (记者 韩宝贵 见习记者 张雨娟)4月27日,2023年黄河故道片区乡村振兴工作现场推进会召开。市委副书记、统战部部长羊维达出席并讲话。副市长王娟主持。

会议指出,要认真贯彻中央和省市委决策部署,充分认清加强黄河故道生态富民廊道建设的重要性,进一步推动全市生态旅游高质量发展。要抢抓旅游业持续回暖升温机遇,一手扩内需、一手拓外需,要细分旅游市场,突出差异性,拓展多样化、个性化、定制化旅游产品和服务。(下转2版)

基础设施建设,提升教育、卫生等社会事业发展水平,积极实施生态保护和修复,大力推进乡村旅游,做好黑臭水体、农村生活污水、改厕等方面环境治理,多措并举推动片区生产生活面貌改善。要加大统筹力度,坚持系统思维,健全工作机制,统筹抓好工程质量提升、农村改革、强村富民、要素协调等方面的重大难点问题,合力推动故道片区乡村振兴高质量发展。

会前,与会人员观摩了响水县部分项目。会上,市乡村振兴局通报市级重点项目实施情况,市发改委、交通局和阜宁县、响水县、滨海县作了交流发言。

相约春天 共沐书香

## 市级机关沉浸式党课体验日“走心走新”

“爱读书、读好书、善读书”良好习惯,用阅读丰富精神阅历,在“读历史、读现在、读未来”中进一步造浓“书香机关”文化氛围,赓续红色文脉,汲取奋进力量。

文脉绵长溢书香,且以阅读共远方。博物馆是城市的一面镜子,储存着城市文明的基因,凝聚着城市文化的精神。盐城有着悠久的历史,文化底蕴厚重,文学创作题材丰富,为本土作家提供了文学创作的富矿。在市博物馆活动现场,盐阜大众报业集团党委向市博物馆、市图书馆、“言+买”书店以及党

员发展对象代表赠送了《东方湿地》一书。《东方湿地》系入选2022年度“全国报告文学排行榜”的长篇报告文学作品,并

新列入市全民阅读活动领导小组2023年推荐的书单。该书聚焦中国首处滨海湿地类世界自然遗产——盐城黄海湿地,讲述了这片土地上人与自然和谐共生的故事。

随着人们阅读方式和习惯的改变,市图书馆顺势而为,加强数字图书馆建设。在市图书馆活动现场,全体参学人员详细了解市图书馆数字资源建设情况,并认真倾听讲解员讲解的毛泽东、习近平的阅读和调查研究故事。随后参观了“胡乔木藏书纪念室”,透过珍藏的泛黄纸张,仿佛看到了那段艰苦卓绝的烽火岁月,触摸历史的真实,坚定理想信念。

“我来了,我挥动翅膀万里迁徙,穿过了黑暗与黎明的边界……”在新弄里

“言+买”书汇初心讲堂,来自市城管局的党员发展对象深情朗诵诗歌《致东方湿地》,用声音的力量为盐城喝彩,在诗与歌中抒发奋进新时代的美好情怀。琳琅满目的书籍、艺术典雅的环境,在这里,机关党员交流读书心得,激发思想活力,拓展知识视野,感悟阅读之美。市委市级机关工作委员会书记孙红在活动中表示,市委市级机关工作委员会依托我市“天蓝地绿基因红”的资源禀赋,将爱国主义教育、党史学习教育、理论学习宣传有机融合,创新开展沉浸式党员教育新模式,打造了一批市级机关沉浸式党课教学点。在本次活动中,市委市级机关工作委员会向市博物馆、市图书馆、“言+买”书店颁发了“盐城市级机关沉浸式党课教学点”铜牌。

本次体验活动旨在激发机关党员干部及市直单位党员发展对象阅读热情,养



全民阅读 书香盐城

1943年创刊

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号:CN32-0047

邮发代号:27-9

电子邮箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:周湛军 编辑:张 祥